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                                                                      [image: image15.png]Kare seklindeki odanin ortasina calar saat yer-
lestirilmistir.

Buna gére, calar saatin sesi verilen noktalar-
dan hangisine ilk énce ulasir?
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1.  (     ) Tüketici canlılar sadece üretici canlılarla beslenir.
2. (     ) Fotosentez sadece güneş ışığında gerçekleşir.
3.  (     ) Oksijenli solunumda oksijensiz solunuma göre daha fazla enerji üretilir.
4. (     ) Sesin yayılması için maddesel ortama gerek yoktur.
5.  (     ) Türkiye’ de kimya endüstrisi alanında ihracat, ithalattan fazladır.
[image: image17.png]Asagida I 1sik sinimin K ortamindan L
ortamina gegerken izledigi yol veril-
mistir.

Buna gdre, asagidaki sorular) cevap-
layiniz.

Gelme agisi kag derecedir? ...

Uirilma agisi kag derecedir? ...

Ortam yogunluklar: arasindaki iliski
nedir? ...

Isigin bu ortamlardaki hizlari arasin-
daki iliski nedir?





1-Bazlar turnusol kağıdının rengini …………… renge çevirir

2-Oksijenli solunum hücrede ………………. organelinde gerçekleşir.

3- İnce kenarlı merceklerde gönderilen paralel ışınların toplandığı yere ............................. denir.

4-........................ güneşten gelen zararlı ışınları süzerek, zararlı ışınların canlılara zarar vermesini engeller.
5- Kaynağından çıkan ışık ................ yoğun ortamdan, ...................... yoğun ortama geçerken normale  yaklaşarak kırılır.

 6- Besin zincirinde kendi besinini kendisi üreten canlılara ..................................... canlılar denir.

 7-Ses, en hızlı maddenin ....................... hâlinde, en  yavaş  maddenin  .......................  hâlinde yayılır.

 8-Elektron alış-verişine dayalı kimyasal bağa…………………. Denir.
[image: image18.png]Sekilde iki element atomu arasinda olusan kim-

yasal bag modeli gosterilmistir.

Bu kimyasal bag hangisidir? Neden?

A) lyonik bagdir, giinkii elektron aligverisi ile
gerceklesmis.

B) lyonik bagdir, ¢linkii elektronlanin ortaklasa
kullammi ile gergeklesmis.

C) Kovalent bagdir,ciinkii elektron aligverisi ile
gergeklesmis.

D) Kovalent bagdir, ¢iinkii elektronlanin ortak-
laga kullamimi ile gergeklesmis.




C) Aşağıdaki tabloda fotosentez ve solunum olaylarıyla ilgili verilen bilgilerin hangi olayla ilgili olduğunu belirleyerek karşısına (x) işareti koyalım. (1x5=5puan)

	Gerçekleşen Olaylar
	Fotosentez
	Solunum

	Su kullanılır.
	
	

	CO2 açığa çıkar.
	
	

	Mitokondride gerçekleşir.
	
	

	Besin üretilir.
	
	

	Su oluşur.
	
	


[image: image19.png]Sekildeki diizenekte oyuncak arabasini yukar
gekmek isteyen bir 63renci, ayni isi daha kiigik
bir kuvvet uygulayarak yapmak istiyor.

Yer
Buna gére

I. Destegi L noktasindan M noktasina tasimak
1. Destegi L noktasindan K noktasina tagimak
111 2¢ uzunlugunda ve h yiksekiiginde bir egik
dizlem kullanmak

uygulamalarindan hangilerini yapmalidir?
(Ip ve esit bdimelendirilmis kaldirag gubugunun
agirhg ile surtinmeler 6nemsenmeyecektir.)

A) Yaliniz | B) Yalniz I
C)lvelll. D) llve lll.




D)
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E)Aşağıda verilen bitkilerden hangilerinin fotosentez yapıp yapamayacağını altına yazınız.(10 PUAN)
[image: image20.png]40

Peiisop  Mikoskop  Boyoteg  DOrban

Yukanda verilen aletlerin hangisinde mercek kul-
lanimaz?

A) Darban
B) Mikroskop
) Boyiteg
0 eitop



[image: image21.png]Asagidaki sekillerde notr halde dort farkl
element atomunun katman - elektron dizilimleri
verilmistir.

\%

Bu elementlerden hangileri periyodik tablo-
da ayni grupta yer alir?

A) lve ll. B) I velll.
C) Il ve IV. D) Il ve IV.
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F)Aşağıda verilen kimyasal tepkimelerden yanma tepkimesi olanların başına Y  nötrleşme tepkimesi olanların başına da  N yazınız. (1X4 =4 puan)
(              ) CH4 + 2 O2 → CO2 + 2 H2O

(              ) H2SO4   +  Ca(OH)2   →     CaSO4    +  2H2O
(              ) HCl    +    NaOH     →    NaCl  +  H2O
(              ) C10H8 + 12 O2 →  10 CO2 + 4 H2O
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1. [image: image23.png]Asagidakilerden hangisi 1sigin sesten daha
hizli oldugunu kanitlar?

A) Simsek cakmasindan sonra gék gurultusu-
nin duyulmasi

B) Tren raylarina kulak dayanarak, trenin ge-
leceginin 6nceden anlasilabilmesi

C) Patlamanin gerceklestigi bolgede camlarin
kirilmasi

D) Yoldan gecen kamyonun evlerin camlarini
titrestirmesi



[image: image24.png]Asagida verilen meslek dallarindan hangi-
si biyoteknoloji calismasi yapmaz?

A) ingaat miihendisi

B) Biyokimya miihendisi
C) Genetik miihendisi

D) Mikrobiyoloji miihendisi
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[image: image26.jpg]Asagida T 1sik rsiinin K ortamindon L
ortamina gecerken izledigi yol veril-
mistir.

Buna gére, asagidaki sorulari cevap-
layinvz.
Gelme agisi kag derecedir'
Wirilma agisi kag derecedir e
Ortam yogunluklari arasindaki iliski
nedir? ...
Tsigin bu ortamlardali hizlars arasin-
dali iliski nedir?
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Yukarıdaki canlılar ile bir besin zinciri oluşturulur ise, ilk ve son basamaktaki canlılar hangi seçenekte doğru verilmiştir? 

A) Çekirge-Buğday   B) Buğday-Kurbağa

C) Buğday-Yılan       D) Çekirge- Yılan

2) Şekildeki posteri hazırlayan Duru, şematik olarak hangi döngüyü çizmiştir?
A) Su döngüsü

B) Karbon döngüsü

C) Azot döngüsü

D) Oksijen döngüsü

[image: image4.png]Ozon tabakas! seyrelince zararl ultraviyole ‘
iginlan yeryiiziine daha fazla ulasir.

Dnﬁry \\'/sm is

Ozon tabakasinin Agaglandirma,
incelmesi sadece ozon tabakasinin
bitkileri etkiler. incelmesini engeller.
Dogry/ \Yanls Doy \Jans
1ok 2 glkig 3.gkis 4. gkis

ifadelerin dogru ya da yanlis olusuna gére ok
yéniinde ilerlenirse dogru cikis hangisidir?
A) 1. cikis B) 2. cikis

C) 3. cikig D) 4. cikis
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4) Bilinmeyen ortama gönderilen ışık demetleri 1 ve 2 nolu kutulardan geçerek şekildeki gibi kırılıyor. Buna göre 1 ve 2 nolu ortamlar ile ilgili olarak hangisi ya da hangileri doğrudur?

     1



     2

A)    kalın kenarlı mercek                        kalın kenarlı mercek

B)    ince kenarlı mercek                         ince kenarlı mercek

C)    kalın kenarlı mercek                        ince kenarlı mercek

D)    ince kenarlı mercek                         kalın kenarlı mercek

[image: image6.png]Sekildeki dizenekte cam fanustaki oksijen ora-
ni degismemektedir.

Cam fanus

Bu deney gece yapilsa idi cam fanustaki ok-
sijen orani igin hangisi dogru olur? Neden?

A) Degismezdi, ¢inka bitki solunum, mantar
fotosentez yapard.

B) Artardi, glinkd tam canlilar gece fotosentez
yapar.

C) Degismezdi, ginkd bitkiler solunumu gece
glindiiz yapar.

D) Azalird, ginka bitkler gece fotosentez yap;
maz.




6)Su ortamından hava ortamına gönderilen bir ışık 

ışın aşağıdaki yollardan hangisini izleyemez?
[image: image7.png]Su ortamindan hava ortamina génderil
151k 1sini asagidaki yollardan han,
yemez?
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    A)periskop  B) mikroskop  C) büyüteç D) dürbün
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13) Ellerinde egzema deri hastalığı olan Ömer’e doktor ellerini asit içerikli maddelerden uzak tutmasını  öğütlemiştir.
Ömer, bu uyarıdan sonra, şampuan ve sabun
alacaktır.
Ömer aşağıdaki şampuan ve sabun çiftinden hangisini almalıdır?
Şampuan
Sabun
A) pH = 4,5
pH = 7,1
B) pH = 7,7
pH = 6,9
C) pH = 7,1
pH = 7,5
D) pH = 3
pH = 6
14)       23’er kromozom taşıyan sperm ve yumurtanın birleşmesiyle 46 kromozomlu zigot oluşur. Nesiller boyu kromozom sayısının sabit kalması ……………. sayesinde gerçekleşir.

Parçada boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır?

A)Mitoz bölünmede kromozom sayısının değişmemesi ve zigotun gelişimi

B)Mayoz bölünmede kromozom sayısının yarıya inmesi ve döllenme

C)Mayoz bölünmede parça değişimi gerçekleşmesi ve zigotun gelişimi

D)Mayoz bölünmede parça değişimi gerçekleşmesi ve döllenme
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                         Fatma ŞEN/Fen Bilimleri Öğretmeni
                                BAŞARILAR DİLERİM…(((






Cümle doğru ise D, yanlış ise Y harfini yazınız.








A





10


Puan








Aşağıdaki boşlukları uygun  kelimeleri bularak  doldurunuz.





B





10


Puan





OKSİJEN= VAR


KARBONDİOKSİT=YOK


IŞIK= VAR


SU= VAR





OKSİJEN= VAR


KARBONDİOKSİT=VAR


IŞIK= VAR


SU= VAR








Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları üzerinde işaretleyerek yanıtlayınız.(3X15=45 puan)
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Yılan    





Kurbağa   








Çekirge    





Buğday  








